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Aos vinte dias do mês de agosto de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, o 
Primeiro Secretário Bernardino Scottá o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores: 
Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig, Pedro Gilson Jahn e Ederson Soares dos 
Santos. 0 Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu 
um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão ordinária do dia 13 de agosto, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Foram lidos os caputs dos Projetos que deram entrada na Câmara. PL 2344 —Abre 
Crédito especial por redução orçamentária, no exercício de 2019 no valor de R$ 59.100,00. PL 2345 
—Abre crédito especial por arrecadação a maior no exercício de 2019 no valor de R$ 50.000,00. PL 
2347 —Extingue categorias funcionais da Lei Municipal 1973/2015 e Lei 1183/2006 —Plano de 
Carreira dos Servidores e dá outras providências. PL 2348 — Autoriza o Município de Barão a 
celebrar parceria com a empresa Asterisco Médico Comércio e Desenvolvimento de Sistemas em 
Saúde. Foi lido convite para Audiência Pública do dia 21 de agosto para elaboração da LDO, 
Consulta Popular e Plano Diretor. Foi lido também convite para as comemorações dos 30 anos do 
CONSEPRO. O Presidente passou a palavra ao Presidente da Comissão Especial Bernardino Scottá 
que Fez a introdução da apresentação do Relatório Final elaborado pela Comissão, ressaltando que a 
Comissão teve a preocupação de ouvir todos os envolvidos. O relator da Comissão João Carlos Jahn 
apresentou o relatório montado pela Comissão. Após a apresentação o Presidente agradeceu o 
trabalho realizado pela Comissão. Bernardino diz que o relatório será encaminhado ao Prefeito, 
agradece o trabalho de todos, principalmente por darem a oportunidade para que a Comissão pelo 
menos tentasse explicar e entender o que aconteceu. Claro que o ideal seria encontrar uma solução 
imediata, pois esse é o objetivo, terminar a creche para a comunidade. Ressalta que os erros foram 
apontados, há possibilidades mas é preciso que haja o comprometimento das Administrações de 
Barão. Pedro Gilson diz que acompanhou o processo da construção. Diz que não identificou uma 
preocupação por parte da Comissão em fazer efetivamente a obra andar. Sugere que seja 
acrescentado isso no encaminhamento ao Prefeito. Ressalta que acredita ser mais importante 
encontrar uma solução para o problema ao invés de encontrar culpados. Os presentes avaliam fotos 
da obra e também as fotos da estrutura da Creche Vô Albino. João Carlos comenta da precariedade 
da entidade, comenta ainda que o repasse do Município por muitas vezes não é feito em tempo hábil 
de pagamento das contas. Claudir diz que cabe ao Legislativo a fiscalização, conhece as condições 
da atual creche e sua precariedade. Comenta ainda que a estrutura feita até o momento está 
conservada, o próximo passo é encontrar o caminho mais rápido para que a obra seja concluída. O 
Presidente informa que não mandará o relatório ao Prefeito até os Vereadores analisare 
novamente. Assim, o Presidente passou a palavra aos representantes do hospital que solicitaram 
espaço a fim de explanar sobre a Legislação que norteia os hospitais de pequeno porte. O 
Administrador da entidade Jaime explicou sobre as novas normas referentes aos hospitais de 
pequeno porte, a portaria lançada pelo Estado. A referida portaria proíbe as internações nos 
hospitais pequenos. A intenção do Estado é transformar os hospitais pequenos em Pronto 
Atendimento, cor-n internações de no máximo 48 horas. Destacou que já estão sendo tomadas 
algumas medidas, nas a força política dos Vereadores pode ajudar muito nesta luta. Diz ainda que 
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no dia 28 de agosto será instaurada na As émbIéiaOumRa-Frente Parlamentar de Apoio aos Hospitais 
de Pequeno Porte. Comenta também que de janeiro até junho foram feitas pelo hospital 67 
internações, 27 foram de até 48horas e 40 que excederam esse período. Comenta ainda que o 
Hospital sempre excede os atendimentos contratados pelo Município. Diz que o problema está aí e 
que todos juntos precisam buscar uma solução. O Diretor Clínico do Hospital Dr° Fábio falou da 
importância de manter as internações funcionando, sendo que muitos problemas são resolvidos por 
aqui. Com o fechamento das internações os pacientes seriam transferidos para Montenegro ou Porto 
Alegre. Pensando no lado pessoal seria muito mais interessante mantê-los aqui. Destacou ainda que 
o Hospital dá o aporte para as equipes de saúde da família, com as internações e demais 
atendimentos. O Diretor Técnico do Hospital falou que é uma questão de gestão e para o Estado 
cortar os recursos dos pequenos hospitais traria um impacto menor, mas para as cidades pequenas o 
impacto é enorme. Para o Hospital ser considerado como tal estaria faltando somente os raios-X. 
Jaime diz que foi encaminhado pedido de audiência com a delegada da saúde e secretária do Estado 
para tratar do assunto. Solicita apoio aos Vereadores junto aos Deputados destacando a importância 
da permanência das ínternações no hospital. Laudir diz que cabe a cada um procurar sua força 
política para ajudar. Bernardino comenta sobre a sensibilidade humana do hospital São José, se 
coloca a disposição para fazer o possível, se for preciso fechar a BR 470, pois não devemos ser 
rotulados por números e sim pela nossa força. Independente de posição partidária agora está em 
jogo nossa umbridade, pois muitas pessoas já se utilizaram do Hospital e ele espera que ainda 
muitos possam se utilizar. Abre espaço em seu programa estrada de ferro para a entidade a fiai de 
mobilizar toda a população em prol da questão. O Diretor esclarece que o Hospital não deixará de 
prestar os atendimentos, todos os munícipes serão atendidos. Claudir também se coloca a disposição 
da entidade, diz que sempre buscou recursos para a saúde e com certeza usará de sua força política 
para ajudar. 0 Diretor esclarece ainda que desde que assumiu a Administração da entidade não é 
cobrado nada dos pacientes e assim continuará, o Hospital está buscando meios para suprir essas 
despesas. Os vereadores fazem mais alguns questionamentos quanto às internações e também 
quanto as mudanças que essa norma traz. O Presidente agradece a participação do hospital e os 
esclarecimentos prestados, coloca a câmara a disposição da entidade. Passando a análise dos 
projetos foi colocado em pauta PL 2335 — PMAQ. Sendo que foi lida a resposta do Executivo 
quanto aos questionamentos dos vereadores quanto ao Projeto. Naquela oportunidade o projeto fora 
objeto de pedido de vistas por parte do vereador Pedro Gilson. Diz que foi informado apenas na 
tarde da sessão da chegada desta resposta. Quanto ao seu pedido de vistas, diz que não é de praxe 
ler a resposta antes da liberação do pedido de vistas, como já foi lida a resposta o mesmo já está em 
pauta. () Presidente diz que foi lido um ofício encaminhado pelo Executivo. Laudir diz que 
procurou a resposta para analisai• na tarde anterior, não havia vindo nada, diz que não conseguiu 
analisar da forma certa, por isso pede vistas ao projeto a fim de analisar mais detalhadamente. 
Assim o projeto permanece na Casa. Em seguida foi colocado em pauta o PL 2337 —Contratação de 
Professor. O projeto foi objeto de pedido de vistas por parte do vereador Pedro Gilson. O vereador 
liberou o projeto para a pauta e comentou que a professora está na escola Carlos Gomes sem 
função, lembra que já existe um Processo Administrativo aberto para apurar o que aconteceu. Diz 
estranhar que possíveis pessoas ligadas a atual administração sabiam dos problemas e não 
trouxeram o assunto a tona. Bernardino diz que o colega tem que ser mais claro e não jogar penas 
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ao vento. Pedro Gilson diz então que o ~ARÃOté ds Casa sabia da situação e nunca trouxe o 
problema para o Prefeito. Laudir comenta que além da professora em questão, outra professora está 
afastada. Somente por isso vota favorável, uma vez que se não fosse essa situação poderia ser 
realizado o remanejamento. João Carlos diz esperar que a questão seja resolvida e que seja bem 
avaliada a situação e tomadas as devidas providências. Pedro Gilson solicita ao Executivo que 
quando houver a conclusão do Processo Administrativo, que a mesma seja encaminhada para o 
Legislativo para conhecimento dos Vereadores. O Presidente esclarece que muitas questões 
relacionadas a esse problema o CPM da escola ficou sabendo somente na reunião realizada com o 
Prefeito e comunidade escolar. Pedro Gilson destaca a importância da Direção das Escolas ser 
assumida por alguém da própria comunidade. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida foi colocado em pauta Projeto de Lei do Legislativo 115/2019 —Transporte de pacientes 
para quimioterapia e radioterapia. O projeto foi liberado para pauta pelo Vereador Ederson que 
detinha pedido de vistas. Luiz Felippe diz que o projeto cria uma obrigatoriedade edificulta a 
organização da secretaria. Lembra que o próprio Dr° Fábio comentou que a Secretaria faz o melhor 
por cada paciente. Vota contrário ao projeto por acreditar que cabe ao secretário ser sensível a 
questão e dar a assistência necessária para cada paciente. Destaca ainda que o secretário é 
passageiro e o projeto acaba engessando um pouco o trabalho. Bernardino compartilha da ideia e 
diz que não se sente a vontade em determinar que uma categoria de doentes precisa deste transporte. 
Esteve conversando com alguns pacientes e todos foram unânimes em dizer que não precisa mudar 
nada. Vota a favor da saúde, acompanhando o voto do colega Felippe. Claudir conta sua história 
com seu pai que passou por um período crítico devido ao câncer. Diz que a família se conscientizou 
e cada dia um levava seu pai, a fim de dar assistência familiar e acompanhar seu pai até onde 
podiam. Quanto ao projeto não se opõe, mas acredita que cabe a secretaria conversar com a família 
e falar da importância que eles têm nesse processo. Ademar diz não ser contra o projeto mas se 
preocupa com os gastos a mais que isso trará para a Prefeitura e destaca também a importância da 
participação e ajuda da família nestes casos. Se abstém da votação. João Carlos diz que essas 
viagens já são feitas pela Secretaria, lembra que o colega Bernardino falou com ênfase em outra 
oportunidade que é preciso Regrar. Hoje o transporte é feito sem regra nenhuma e sua intenção era 
normalizar a situação, para que fosse feito para todos de igual forma. Assim o projeto foi aprovado 
por quatro votos favoráveis dos Vereadores Pedro Gilson, Laudir, João Carlos e Claudir. 
Contabilizando uma abstenção do vereador Ademar e três votos contrários dos Vereadores 
Bernardino, Luiz Felippe e Ederson. Em seguida foi lida Indicação 255 —Laudir — Destinação na 
forma da Lei de uma área de terras para o CONSEPRO para futuras instalações da Brigada Militar e 
da Polícia Civil. Nas considerações finais Ademar agradece a presença de todos. Quanto ao projeto 
do colega João Carlos, diz que o projeto era bom, mas que é preciso entender que criar mais despesa 
dificulta as demais ações da saúde, diz ainda que dizem que trocou de partido, essa não é a questão, 
se acha bom vota favorável, se não é contrário, independente de quem apresentar. Bernardino 
demonstra sua solidariedade com a causa do Hospital, gostaria que todos os esforços fossem 
voltados para a questão da saúde, acima de qualquer outro interesse. Pedro Gilson diz que sim é 
importante cuidar da saúde, mas sem esquecer as demais áreas da Administração. Comenta ainda 
que a intenção do colega João Carlos era regrar algo que já existe. É importante cada um lembrar o 
que já propôs e o que já falou nesta casa antes de justificar seu voto. Laudir agradece a presença de 
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todos, diz que com certeza vai abraçar a c8aúsácToa hospSal junto à entidade. Agrade especialmente 
aos servidores da secretaria da saúde que ficaram até o final da sessão. Menciona a semana nacional 
da pessoa com deficiência. Solicita encaminhamento de ofício parabenizando a Comunidade de 
General Neto pelo campeonato de futsal. Com relação a sua indicação, Laudir comenta a 
precariedade das instalações da Brigada Militar e a falta de recurso da Polícia Civil. Sugere ao 
colega Bernardino, a fim de não ficar penas ao vento, eu faça um programa com a comunidade de 
Arroio Canoas para expor o que aconteceu, sem fazer nomes, como faz na câmara. Ederson fala da 
importância da causa do hospital. Claudir fala da importância de ter um ponto de equilíbrio na 
aplicação do dinheiro público, sendo que as questões básicas precisam ser atendidas. Comenta sobre 
a consulta popular e da audiência pública a ser realizada na quarta quanto a questão. Solicita um 
pedido ao Executivo sobre a apuração dos fatos quanto a construção da Creche. O Presidente sugere 
que o relatório seja discutido na próxima sessão e esses pedidos feitos todos juntos. Pedro Gilson 
diz estranhar, pois o Processo Administrativo do Executivo deveria ter sido um ponto importante a 
ser levantado pela Comissão. Claudir comenta ainda a deficiência de sinalização em vários pontos 
da cidade. Agradece a presença de todos. João Carlos agradece a presença de todos, quanto a 
questão do hospital comenta que talvez precise dar os nomes das pessoas que vão participar em 
Porto Alegre, se coloca a disposição para verificar a questão. Faz uma brincadeira com o colega 
Laudir que se mostrou um excelente árbitro e também um exímio cantor na final do campeonato em 
General Neto. O Presidente agradece o trabalho do vereador Ederson que fica até dia 23. Destaca a 
importância do Secretário da saúde juntamente com a equipe do Hospital que de imediato buscaram 
soluções para a questão das internações. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a 
presença de todos, declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia 20 de agosto de 2019. Assim 
sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na 
aprovação da mesma. 

Dalcir Luis Ebeling 
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